

“我们的油比西方橄榄油好太多了”

前央视主持人李小萌为青田红花油茶代言



本报讯(记者 余自强)青田素有“浙南油库”之美称。3月13日,资深媒体人、前央视主持人李小萌带领团队到我县季宅乡下庄村红花油茶基地进行公益直播,助力我县油茶产业发展。

在季宅乡下庄村的红花油茶种植基地内,李小萌正在与团队成员们沟通、确认接下来直播的各个环节。当天下午2点,他们正式开启今年小萌探现场第二期——《青田山茶花》的现场直播。

随着直播的正式开始,李小萌带着团队的成员们来到油茶林中,零距离地向观看直播的网友介绍和展示青田红花油茶的独特魅力。随后,李小萌还背上背篓与当地村民相伴,深入油茶基地体验红花油茶采摘与挖掘油茶林下经济作物黄精。李小萌还现场品尝了红花山茶油炸出的新鲜豆腐

泡与油条。李小萌告诉记者,她希望自己能够像桥梁一样,带着大家去体验、去感受、去溯源青田红花油茶。让大家通过她的视角了解这个茶、这个籽、这个树,并且通过直播的形式给当地的村民们带来流量,为他们今后的生产生活带来一定的帮助。

据悉,我县种植油茶面积30.67万亩,其中红花油茶近两万亩。本次直播活动是上海林清轩生物科技有限公司与李小萌团队共同开展的一次公益直播,通过对林清轩品牌山茶花系列产品原材料红花油茶溯源,让更多的网友跟随镜头去认识红花油茶,感受其魅力。

本次活动中,县林业局还与上海林清轩生物科技有限公司、智竞云谷(浙江)数字科技有限公司签订红花油茶推广战略合作协议。后续青田将在奇云山打造约300亩红花油茶花观光园,建成浙

南油库红花油茶网红基地,并作为林清轩公司的溯源基地和公益林基地。林清轩公司也将利用自身的优势,加大与青田的合作力度,积极在文化溯源、产品研发、红花油茶宣传等方面助力青田红花油茶的产业发展。智竞云谷(浙江)数字科技有限公司也将参与游戏项目的开发中积极融入红花油茶以及化妆品等科技元素,为红花油茶产业引流,共同助力推动青田油茶产业发展。

对于今后将如何进一步发展季宅红花油茶,林清轩品牌创始人孙来春说:“我们将在青田进一步加深高山山茶花的产业合作,进一步推动更多的农民参与红花油茶的种植,落地更多的项目,实现当地一二三产业的融合发展,助力村民们共同富裕。”

奔向共同富裕

2023年“浙江工匠”培养项目人员名单公布 我县3人获评

本报讯(记者 邹俊)近日,浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省总工会、共青团浙江省委联合公布了2023年“浙江工匠”培养项目人员名单,我县3人成功入选!

新时代“浙江工匠”培育工程项目是省委、省政府面向高技能人才设立的培养支持项目,主要从全省经济发展主

导产业、重点产业和具有较高技术技能水平的一线产业工人中遴选产生。此次入选的“浙江工匠”的滕亮、焦素军、程津鑫,既有冉冉升起的“新星”,也有始终秉持初心,在行业里数十年如一日的工匠。

近年来,我县高度重视技能人才工作,通过搭平台、建机制、促培训、强服

务,全面推进“金蓝领”职业技能提升行动。截至目前,我县有“全国技术能手”4人,“丽水市拔尖技能人才”4人,“丽水市首席技师”14人,“青田工匠”343人。刘晓峰、周伟等2人获评“浙江杰出工匠”,林观博、滕亮等9人获评“浙江工匠”,林山、何冰等18人获评“浙江青年工匠”。

下一步,我县将全面加强高素养劳动者队伍建设,高水平推进县域技能型社会建设,以“大人才观”全力打造青田式现代化建设者大军,为建设高质量共同富裕的世界青田提供强有力的技能人才支撑。

船寮万亩李花盛开 美了村庄兴了产业

本报讯(记者 陈柔舒 张永益 实习记者 郑强)李花怒放一树白,满枝烂漫报春来。近日,伴随着春风渐暖,船寮镇埠肚村种植的万亩李子花竞相开放,洁白似佳人,为这个春天敲开了一扇雪白的世界。

走进埠肚村的后山,远远望去,李花开满漫山遍野,花开满树如白雪压枝,一树树雪白的李子树花妩媚动人。漫步其中,清香扑鼻,微风吹过,洋洋洒洒的花瓣从树枝上徐徐飘落,似一个个小精灵轻盈地飞翔,俨然一幅春日“雪景”图。

“整片果园的面积有300多亩,李子树就有200余亩,园内共有7种不同品种的李子树2300棵,因为品种不同,花期将从正月十五一直持续到农历二月二十。”水雄家庭农场负责人金水雄是船寮镇农业种植大户,从1997年开始承包荒坡地进行农业种植,至今从事农业已有28年。

从2005年开始种植李子树,通过不断探索发展,建立起了如今的优质李子种植基地,如今每年在李子产业上的净利润可以达到10余万元。看着盛开的李花,他满是喜悦。“今年预计产量有5万多斤,利润会比往年要更好一些。”金水雄说。

经过几年发展,金水雄的李子产业步入正轨,在村集体帮助下销路通畅,收益可观。见效后,埠肚村两委也计划将李子产业列为该村“一乡一特、一村一品”重点产业,采取“政府搭台、群众管种、村集体统销”模式,发动



村民参与到李子产业中,以“一帮一、一帮多”方式,实现零星种植到规模发展。“未来,我们还计划以李子产业为

引领,探索‘产业+旅游’农旅融合新业态,形成‘春天赏花、夏天摘果’的新业态,推进乡村旅游和现代休闲观光农

业,让越来越多的村民在家门口吃上旅游‘饭’,走上共同富裕路。”船寮镇埠肚村民副主任王懿君表示。

要闻短讯

我县举行人工智能科普讲座与科技交流活动

本报讯(记者 舒旭影 李慧莹)3月13日,青田新生代华侨元宇宙课堂暨人工智能科普讲座与科技交流活动举行,来自温州市计算机学会的专家教授们以浅显易懂的内容普及人工智能在生活、工业、医疗等方面的应用知识,全县40多名华侨新生代、侨资企业代表参加。

座谈会上,温州大学美术与设计学院教授李勤祥和温州大学信息技术中心副主任、教授赵汉理分别作《元宇宙视域下的文化遗产保护与活化》《人工智能+赋能未来》报告,还细致解答了与会人员的疑问,帮助大家进一步了解元宇宙时代的发展前景及趋势。随后,谷梵科技(青田)有限公司企业、浙江联通边缘云实验基地企业等代表进行发言。

“听了这个讲座,让我受益匪浅。元宇宙和人工智能对未来人们生活工作的影响可能会非常广泛和深远,我自己本身从事会展策划工作,从老师们的科普里也获得了一些启发,未来想尝试结合人工智能AI,这样大家不用出门就可以参观全世界的展会。”青田县留联会成员叶航说。

近年来,我县融入数字经济蓬勃发展,招商引资落地青田·创新赋能中心,建成全国首个元宇宙算力中心,发布全国首个县级元宇宙产业发展规划,在丽水市乃至浙江省率先开辟元宇宙产业新赛道。2023年,青田新生代华侨元宇宙工程正式启动,架起了老家青田与青年侨胞的“金色桥梁”,接下来,我县将开展丰富的宣传讲座活动,让更多侨商侨企、侨资侨智投身家乡建设。

护送学生畅通出行 两辆接送车正式投入使用

本报讯(记者 叶春笔)近日,县公交公司新采购的两辆接送车辆正式投入使用,有效缓解了县中心幼儿园新建岭园区因缺少接送车辆,出现幼儿上下学不便的难题。

在主题教育活动开展过程中,县交投公司了解到县中心幼儿园新建岭园区因只有一辆校车导致出现幼儿出行难题。于是,在去年底组织县公交公司深入调查学生乘车需求,实地了解园区周边道路交通状况,收集学生家长反馈意见。最后,采购了两辆接送车辆,并配备专职驾驶员。

此次投入使用的接送车辆,均配备视频监控、GPS定位设备,可随时掌握乘车学生及驾驶员、随车照管人员工作状态。同时,对校车行驶路线进行严格审查,为学生带来了便利的同时,确保行车安全。

忙趁东风放纸鸢 主播带你感受非遗文化

本报讯(记者 叶佳霖 叶星煜)“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”,清代高鼎诗作《村居》中的名句,生动展现了孩童们在大好春光里放风筝的场景。而本期的美好同行就复刻这份春日暖阳里的美好场景。

在县城防洪堤,风筝爱好者们齐聚在此,手握轮盘,时而抖线、时而放线,不一会儿,蔚蓝色的天空下就飞起了各式各样的创意风筝,史努比、蓝精灵、飞燕、金鱼……形态各异的风筝徐徐上升,与蓝天白云相映成趣。

“正月灯,二月鸢,三月梧桐叫……青田民间歌谣用‘二月鸢’生动记录了风筝放飞习俗。”县风筝协会主席陈雄介绍,作为青田传统户外休闲体育运动项目,青田风筝放飞习俗可以追溯到唐宋,期间许多文人墨客都留下了关于纸鸢的诗词,如刘伯温的儿子刘璘时常借鸢言志。

惊艳造型的风筝迎风飞扬,也引得许多市民上手体验了一把。他们仿佛重回儿时,迎着风奔跑,指引着上空的风筝飞得更高更远。

“新的一年希望我的生活也能够像风筝一样,一直向上飞,越飞越高。”期待今年的一切都能够顺顺利利,让风筝把所有的烦恼不开心全部带走。“……大家举着风筝冲向更广阔的平地,也将对新年的希望与心愿寄托在内,飞向更远的地方。”

为“省事”却“惹了事” 货车高速上掉落货物导致事故

高速公路上的抛洒物,小到矿泉水瓶,大到货车上的运载货物,都像是一枚枚“不定时炸弹”,危及着车辆的行车安全。近日,G1513温丽高速上就有一位司机遭遇了“飞来横祸”。

当天16时许,一辆重型半挂牵引车在行经G1513温丽高速丽水方向109公里左右时,由于驾驶员未对货物进行加固,导致车上的两个水桶掉在路上,致使后方经过的两辆小型轿车发生事故,接警后丽水高速交警支队三大队民警第一时间前往处置。

据后方事故车驾驶员王某描述,当时天比较黑并且正在下雨视线不好没看见前面路上的水桶,等看到的时候已经来不及制动了。

随后,民警通过查看路面监控系统后找到了大车驾驶员董某。董某表示,他是当天从温州出发前往湖北,当天在温州装车时由于下雨就没有盖帆布,本想着到前面服务区等雨小了再盖的,谁知在路上货物就掉出来了,所幸没有造成人员伤亡。

最后,民警为其开具了事故责任认定书,驾驶员董某承担本起事故的全部责任,并对董某进行了批评教育,告诫董某以后一定要做好加固措施再上路。

高速交警提醒,货车驾驶员在行车前,一定要将货物捆扎牢固,避免在行车过程中发生倾斜、掉落;行车过程中也要随时观察货物情况,如有松动、倾斜等情况应及时到服务区或下高速重新包裹、捆扎,若因所载货物掉落引发交通事故,货车驾驶员将承担相应的事故责任。

叶春笔 何 来 潘仁杰

水果玉米种植正当时 舒桥乡奏响春耕交响乐

本报讯(记者 王晓露)眼下正值春耕备耕的紧要关头,舒桥乡叶店村的农户们正紧锣密鼓地投入到这一工作中,田间地头繁忙而有序,展现出一派生机勃勃的景象。

在叶店村的水果玉米种植基地,农户们手持锄头,熟练地松土、挖沟,随后将肥料均匀撒在湿润的土壤中,再细心地覆盖上一层薄土。这一系列精心的操作,将为即将种植的水果玉米秧苗打造一个理想的生长环境。“如今肥料已施好,几天后我们再把秧苗种植在已挖

好的洞中。”舒桥乡叶店村农民范岳元站在一片刚施完肥的田地边介绍道。

在种植基地的一角,大棚内整齐地摆放着充满生机的营养钵,每个钵中都孕育着一颗正在萌发的玉米种子。“再过两天,这些秧苗就会破土而出。”叶店村支部书记、水果玉米种植基地管理者高进林充满期待地说,这些种子在大棚内茁壮成长,随后将被移栽到肥沃的田地中,为水果玉米的丰收奠定坚实基础。

作为舒桥乡的农业重地,叶店村早

已在一周前启动了春耕备耕工作,包括调整种植结构、松土、施肥、育苗等多个环节。同时,他们注重科技投入,特邀省农科院的科技特派员前来指导种植技术。在种子选择方面,一部分由省农科院科技特派员提供,另一部分是舒桥乡农户去年自留的优质种子,从而确保种植品质。

据了解,这片水果玉米种植基地占地面积约40亩,能够种植水稻、番薯、水果玉米等在内的多样化农作物。这些农作物在不同季节里交替成熟,为果园

带来了丰富的粮食资源。同时,该种植基地凭借其卓越的品质和先进的种植技术,已成为当地知名的农产品生产基地,为当地经济发展和农民增收做出了积极贡献。“我们计划在种植完玉米后,再种番薯和水稻,这样既能确保作物的多样性,又能提高产量。”高进林和记者分享了他的种植计划。

目前,舒桥乡的水果玉米播种工作已如火如荼地展开。这片充满希望的土地上,也将迎来一个丰收的年景,为当地农民带来更加美好的生活。

素颜自拍照让学生练PS

青田00后老师大胆创新引来百万浏览量

本报讯(记者 张清成)“我没想到自己随手拍的一个视频,会被这么多媒体转发。”近日,青田职业技术学校教师王文丽在社交媒体平台上发布了几段自拍教学生们P图的视频,引发了许多网友的关注,经过多家媒体转发后,浏览量瞬间达到了上百万。

谈起这件事的原委,王文丽说初次接触学生的时候,她就发现了一个很大的问题——学生们对数字图像处

理这门课的兴趣不高。“为了提高学生的积极性,我在课程内容中加入了一些让他们感兴趣的话题,而加入自拍照P图只是其中的一种方式,先前我还让他们拍风景照、生活照和一些短视频,鼓励学生自己创作。”王文丽说,通过创新思维的方式,将枯燥乏味的知识变为生动有趣的体验,让学习和生活互相融合,学生们会有更多的获得感和成就感。

与此同时,王文丽还根据学情,倾听学生心声,将生活融入课堂,把课堂真正还给学生,让学生做到“技能成才、强国有我”。“我坚信兴趣是最好的老师。在上课时,提高学生的兴趣,调动他们的积极性,让他们灵活掌握技能,并能体验到成功的喜悦,他们才会更加自信。等他们走出学校,来到社会,有一门傍身的技能,能让他们更好地面对生活,这是我们职业教育的初

衷。”王文丽说。在采访的过程中不少学生表示,王老师有趣炙热的灵魂和快乐平等的教学风格让他们成为了亲密无间的好伙伴,大家也更愿意学习和接纳新知识。“王老师平时想法很多、创意无限,我们很喜欢上她的课。之前王老师给我们布置周末作业,让我们去拍拍青田,多走出去看看。”青田职业技术学校学生刘鑫怡说。



青田传媒微信公众号



青田发布微信公众号

遗失启事
青田县豪旺农家乐,统一社会信用代码:92331121MA2E1Q1D22(1/1),不慎遗失公章、财务章各一枚,特此声明。
2024年3月15日

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终审 刘涛
一版编辑 张物物
二版编辑 黄玲晚
一四校对 张紫薇
二二校对 张晶晶
一四版式 柳建平
二二版式 周炜霞